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IZJAVA PODNOSIOCA PRIJAVE
Ovom izjavom dolje potpisani potvrđuje:

· svoju ozbiljnu namjeru za sprovođenje projekta navedenog u ovoj Prijavi u okviru Programa inovacionih vaučera 2025;
· pod punom moralnom i materijalnom odgovornošću da su svi činjenični podaci i informacije koji su navedeni u Prijavi istiniti i potpuni;
· da je Podnosilac upisan u CRPS Crne Gore i da spada u grupu MMSP-ova kako je utvrđeno u Prilogu I. Definicija malih i srednjih preduzeća Uredbe GBER;
· da Podnosilac ima sjedište u Crnoj Gori i da je u većinskom privatnom vlasništvu, pri čemu udio vlasništva velikog privrednog društva ne smije biti veći od 10%;
· da nad privrednim subjektom nije otvoren stečajni postupak, nije nesposoban za plaćanje ili prezadužen, ili u postupku likvidacije, njegovom imovinom ne upravlja stečajni upravnik ili sud, nije u nagodbi s povjerenicima, nije obustavio poslovne aktivnosti ili nije u bilo kakvoj istovrsnoj situaciji koja proizlazi iz sličnog postupka prema nacionalnim zakonima i propisima, ili se nalazi u postupku koji su, prema propisima države njegovog sjedišta ili prebivališta kojima se reguliše pitanje insolvencijskog prava, slični svim prethodno navedenim postupcima;
· da je Podnosilac ispunio obaveze isplate plata zaposlenima, plaćanja doprinosa za finansiranje obaveznih osiguranja (naročito zdravstveno ili penzijsko) ili plaćanja poreza u skladu s propisima Crne Gore; 
· [bookmark: _Hlk167706054]spremnost da na poziv i zahtjev Fonda za inovacije pruže sve potrebne dopunske informacije i dokumente neophodne za vrednovanje i dalji razvoj projekta;
· [bookmark: _Hlk167706071]da za iste prijavljene troškove projekta nijesu dobili/ili nijesu u postupku ugovaranja sufinansiranja iz drugih izvora državnog,  lokalnog ili EU budžeta;
· [bookmark: _Hlk167706220]da projekat zadovoljava sve zahtjeve povezane s pravilima pomoći male vrijednosti utvrđenima u Programu de minimis.
· [bookmark: _Hlk167706238]da sprovođenje projekta nije započeo prije predaje projektnog prijedloga u okviru ovog Poziva niti će završiti prije potpisa Ugovora;
· [bookmark: _Hlk167706247]saglasnost da se podaci navedeni u ovoj Prijavi mogu unijeti u odgovarajuće baze podataka i koristiti kao statistički podaci (bez ikakvih tehničkih detalja o tehnologijama sadržanim u Prijavi);
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